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Reasoning (Hindi) SBI PO Pre All India Mock 

 

Directions (1-5): नीचे दी गई सूचना का ध्यानपूर्वक अध्ययन करते हुए नीच ेददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए। 

प्रणर् महाराष्ट्र राज्य जिजली जर्तरण कंपनी जलजमटेड में सहायक अजियतंा के पद पर काम करता ह।ै   र्ह लोहगेांर् क्षेत्र 

का प्रिारी ह।ै र्ह उन क्षेत्रों के टार्रों का जनरीक्षण करन े जा रहा है।  आठ टार्र P, Q, R, S, T, U, V और W में जसग्नल 

जनम्नजलजखत तरीके से सचंररत होता है।  P, Q, R, S, T, U, V और W  को एक सीधी रेखा में उत्तर की ओर उन्मुख कर व्यर्जथथत 

दकया जाता ह ैलेदकन आर्श्यक नहीं दक समान क्रम में हो। Q को T के िााँए से तीसरे थथान पर जथथत दकया जाता है। V, Q  के 

दाए ंसे पांचर्ें थथान पर जथथत दकया जाता ह ैलेदकन दकसी िी अंजतम जसरे पर नहीं।  P और Q, Q और S, S और U, R और P, 

T और R, T और V के मध्य जिमागी संचरण संिर् है। U को दकसी अंजतम जसरे पर व्यर्जथथत नहीं दकया जा सकता है।  R से Q, 

S स ेT और V स ेU तक एक मागी संचरण संिर् है। R और S  टार्र एक दसूरे के जनकटतम पड़ोसी हैं लेदकन उनमें स े कोई 

िी  टार्र  V का जनकटतम पड़ोसी नहीं ह।ै केर्ल एक टार्र  R और P के मध्य थथाजपत दकया जाता ह,ै जो T का जनकटतम पड़ोसी 

नहीं ह।ै 

Q1. टार्र के जनम्न में से दकस युग्म में जसग्नल दोनों ही तरीकों से अथावत पहले से दसूरे और दसूरे से पहले तक सचंररत दकए जा 

सकते हैं। कुछ ऐसे की प्रत्येक जथथजत में जसग्नल एक िार सिी टार्रों से होकर गुजरे?  

(a) V, P 

(b) P, Q 

(c) V, U 

(d) U, P 

(e) (c) को छोड़कर सिी 

 Q2. S स ेR और R स ेS तक जसग्नल को कम से कम एक िार अन्य टार्रों से होत ेहुए दकतने मागों स ेसंचररत दकया जा सकता 

ह?ै   

(a) 6 

(b) 7 

(c) 5 

(d) 4 

(e) इनमें से कोई नहीं 

 Q3. जनम्न में से जसग्नल के सचंरण का कौन सा मागव एक िार दकसी िी टार्र स ेन गजुरते हुए संिर् नहीं है?    

(a) P के माध्यम स ेR स ेV तक 

(b) U के माध्यम स ेन गुजरते हुए V से S तक 

(c) V के माध्यम स ेQ स ेS तक 

(d) उपयुवक्त में से एक से अजधक 

(e) V  के माध्यम स ेR से S तक 

  

Q4.  उपयुवक्त िैठक व्यर्थथा के आधार पर जनम्नजलजखत पांच में चार एक जनजित प्रकार से समान ह ैऔर इसजलए एक समूह का 

जनमावण करत ेहैं। जनम्न में से कौन सा उस समूह से सम्िजन्धत नहीं ह?ै  

(a) PS                          

(b) RU 

(c) TW         

(d) VS 
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(e) QT 

  

Q5. जनम्न में से टार्रों के कौन से युग्म में अजधकतम मागों से संचरण संिर् हो सकता ह ैदकसी िी टार्र से एक से अजधक िार  (

)न गुजरत ेहुए? 

(a) R से S                   

(b) S स ेR 

(c) R स ेT                   

(d) P स ेV 

(e) (a) और (c) दोनों 
  

Q6. आठ नए जनकाले गए सोने के जसक्कों को सोने की खादान में काम करने र्ाले कमवचारी िारा तौला गया। अपनी पररणाम सूची 

में उसन ेदर्ावया दक जसके्क A का िार कम स ेकम चार सोने के जसक्कों से हल्का है।  सोन ेका जसक्का   C, सोन ेके जसके्क D से हल्का 

ह,ै जो दक केर्ल चार सोन ेके जसक्कों स ेिारी है।  सोन ेका जसक्का B  सोन ेके जसके्क D से हल्का ह ैलेदकन ज्यादा स ेज्यादा दो 

सोने के  जसक्कों स ेिारी ह।ै सोने का जसक्का  E, सोने के जसके्क A  और C से हल्का ह।ै B तीसरा सिस ेहल्का जसक्का नहीं है। दकतन े

जसके्क सोने के जसके्क A से िारी हैं? 

(a) पांच 

(b) चार  

(c) इनमें से कोई नहीं   

(d) छह  

(e)  या (a) या (d) 
  

Direction (7):  जनम्नजलजखत जनदरे्ों का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दीजजए।   

बिद ुA स,े  अजनकेत उत्तर -पूर्व ददर्ा में 51 मीटर चलता है और बिदु  B पर पहुचंता ह।ै साथ ही एक दसूरा व्यजक्त ‘अमन’ पहले स े

ही बिद ु Bपर खड़ा ह ैजो दक उत्तर -पूर्व ददर्ा की ओर उन्मुख ह ैऔर दाए ंओर    135° मुड़ता ह।ै अजनकेत  दाए ंओर  90° मुड़ता ह ै

और  30 मीटर चलकर बिद ुC पर पहुचंता ह,ै  दिर अजनकेत पूर्व ददर्ा में मुड़कर 10 मीटर चलता ह।ै बिद ु Z पर पहुाँचने के िाद 

र्ह अपने जमत्र ‘राहुल’ को दखेता ह,ै जो बिद ुC  के उत्तर -पूर्व में है । 

Q7. यदद बिद ु F रेखा BC का मध्य बिद ुह ैऔर अमन एक रेखा AF पार करता ह ैजजसकी लम्िाई 15 मी ह ैऔर र्ह बिद ुM को 

पार करता जो रेखा AF पर ह।ै BCZ का पररमाप 10(4+√  ) मी ह।ै तो रेखा AM और रेखा BZ  की लघुतम दरूी के मध्य 

बिद ुके िीच की कुल दरूी दकतनी ह?ै      

(a) 7.5 + 5√    मीटर  

(b) 15 + 5√  मीटर 

(c) 10 + 5√   मीटर 

(d) इनमें से कोई नहीं  

(e) 7.5 + 5√  मीटर  

Directions (8-12): जनम्नजलजखत सूचना का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजए और नीचे ददए गए प्रश्नों का उत्तर दीजजए। 

M, N, O और P  चार जमत्र हैं। र्े खेल प्रजतयोजगता में िाग लेते हैं जो दक उनके जर्द्यालय में हो रही है।   र्े उनमें स े

प्रत्येक अन्य तीन के जखलाि प्रत्येक तीन आयोजनों- टेजनस, िैडबमटन और िॉबससग में खेलते हैं।कोई िी खेल ड्रा पर समाप्त नहीं 

होता ह।ै जनम्नजलजखत सचूना पररणाम के संदिव में हैं:  

i. M  टेजनस में केर्ल  O  और P से जीतता ह ैतथा र्ह तीनों खेलों में से एक में जीतता है।    

ii. O और P  में से प्रत्येक दो िार M से जीत जाते हैं। 
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iii. O और P  टेजनस में N से जीत जाते हैं। P  िॉबससग में N से जीत जाता ह।ै 

iv. N केर्ल दो खेलों में P से हार जाता ह ैजो दक सात खलेों में जीत जाता है।    

v. M  केर्ल एक आयोजन में सिी खेल हार जाता ह,ै लेदकन यह र्ो आयोजन नहीं ह ैजजसमें  P सिी खेल जीत जाता ह।ै 

vi. N िॉबससग में केर्ल एक खेल उस व्यजक्त से जीत जाता ह ैजजससे र्ह िैडबमटन में हार जाता है।   

Q8. O  ने िॉबससग में दकतने खेल जीत?े 
(a) 0 
(b)1 
(c)2 
(d)3 

(e) इनमें से कोई नहीं 
  

Q9. जनम्न में से कौन सा संयोजन सही ह?ै 

(a) M िैडबमटन में केर्ल दो मैच जीतता ह ै

(b) P,  M से दो मैचों में जीत जाता ह ै

(c) O, N से दकसी िी खेल में नहीं जीतता ह ै

(d) ददया गया कोई िी जर्कल्प सत्य नहीं ह ै

(e)M  टेजनस में O  से हार जाता ह ै
  

Q10. जनम्न में से कौन सा दकसी िी खेल में 3 मैच जीत जाता ह?ै  
(a) M 
(b) N 
(c) P 
(d)O 

(e) P और M दोनों 
  

Q11. जनम्न में से कौन  P से दो मैचों में हार जाता ह?ै 
(a) M 
(b) O 
(c) N 

(d)इनमें से कोई नहीं 

(e) M और O दोनों 
  

Q12. जनम्न में से कौन सा सयंोजन सत्य ह?ै  

(a) M िॉबससग में P से जीत जाता ह ै

(b) P टेजनस में 2 मैच  और िैडबमटन में 1 मैच जीतता ह ै

(c) N िॉबससग में सिी मैच जीत जाता ह ै

(d) O,िैडबमटन में P से हार जाता ह ै

(e) इनमें से कोई नहीं 
  

Direction (13):  जनम्नजलजखत प्रश्न में एक जनष्कर्व के िाद पांच कथन ददए गए हैं। ददए गए जनष्कर्व को सत्य माजनए िल ेही र् े

सर्वज्ञात तथ्यों से जिन्न प्रतीत होते हों। जनष्कर्व का ध्यानपूर्वक अध्ययन करते हुए जनधावररत कीजजए दक कौन सा कथन उस 

जनष्कर्व के जलयन सत्य ह।ै    

Q13. जनष्कर्व:  सिी न्यायाधीर्ों के र्कील होने की संिर्ाना है। कोई र्कील अपराधी नहीं ह।ै  

कथन:    (a) कुछ र्कील पुजलस हैं। कोई पुजलस न्यायाधीर् नहीं ह।ै सिी न्यायाधीर् अपराधी हैं।  

(b) कुछ न्यायाधीर् पुजलस नहीं हैं। सिी र्कील पुजलस हैं। कोई पुजलस अपराधी नहीं ह।ै  
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(c) सिी पुजलस न्यायाधीर् हैं। कुछ र्कील पुजलस नहीं हैं। कोई अपराधी र्कील नहीं ह।ै 

(d) कुछ पुजलस अपराधी हैं। सिी र्कील पुजलस हैं। कोई अपराधी न्यायाधीर् नहीं है।  

(e) इनमें से कोई नहीं 
 

Directions (14-18): नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दने ेके जलए जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये।  

एक पररर्ार में P, Q, R, S, T, U और V सात सदथय हैं। र्े सिी अलग-अलग र्हरों अथावत ददल्ली, पटना, िंगलौर, रांची, गोर्ा, 

मंुिई और चेन्नई के जलए जा रह ेहैं, लेदकन आर्श्यक नहीं दक इसी क्रम में हो साथ ही उन सिी का एक जिन्न व्यर्साय िी ह ै

अथावत; इंजीजनयर, डॉसटर, जर्क्षक, जचदकत्सक, र्कील, प्रोिेसर और र्ाथतुकार, लेदकन आर्श्यक नहीं दक इसी क्रम में हो। र्े सिी 

एक ददए गए जनजित तरीके से िैठे हैं और प्रत्येक की आय ुजिन्न-जिन्न ह।ै पररर्ार में तीन पीढी ह।ै दकसी िी पीढी में कोई िी दो 

व्यजक्त समान आयु के नहीं हैं। 

S के जपता और V की ग्रैंडमदर की आयु के िीच का अंतर 11 र्र्व ह।ै र्कील और र्ह व्यजक्त जो चेन्नई जाने र्ाले से ठीक ऊपर ह ै

उनके िीच में केर्ल दो व्यजक्त िैठे हैं। S की आंटी िंगलौर और चेन्नई नहीं जाती ह।ै प्रत्येक अजििार्क अपने िच्च ेसे कम स ेकम 

11 र्र्व िड़ा ह।ै U  का जर्र्ाह उस व्यजक्त से हुआ ह,ै जो िैंगलौर जाता ह।ै न तो V न ही T चेन्नई और पटना जाते हैं। र्ह व्यजक्त 

जो व्यजक्त डॉसटर ह,ै गोर्ा जाता ह।ै प्रोिेसर, दिजजजर्यन  से ऊपर िैठा ह ै( लेदकन ठीक ऊपरनहीं)। दकसी की िी आयु 23 र्र्व 

से कम नहीं ह।ै इंजजजनयर और र्कील, जो ददल्ली जात ेहैं, उनके िीच में केर्ल एक व्यजक्त िैठा ह।ै प्रत्येक पजत अपनी पत्नी से 

कम से कम एक र्र्व िड़ा ह।ै V के ग्रैंडिादर की आयु उसकी ग्रैंडडॉटर की 2 गुनी ह।ै गोर्ा जाने र्ाल ेव्यजक्त और V के िीच में 

तीन व्यजक्त िैठे हैं। जो व्यजक्त पटना जाता ह ैउसकी केर्ल एक िांजी/ितीजी ह।ै र्ह व्यजक्त जो जर्क्षक ह,ै  V का चाचा ह।ै जो 

व्यजक्त जर्क्षक ह ैर्ह पटना जाता ह ैऔर र्कील से ठीक ऊपर िैठा ह।ै V र्ाथतुकार से एक र्र्व िड़ा ह।ै U प्रोिेसर ह ैऔर र्ह 

िैंगलौर और रांची नहीं जाती ह।ै V रांची जाती ह ैऔर र्ह एक इंजजनीयर नहीं ह।ै ददल्ली जान ेर्ाला व्यजक्त V की ग्रैंडमदर ह।ै 

U और T के िीच में दो व्यजक्त हैं। T गोर्ा नहीं जाता ह।ै R और S, जजसकी आयु 24 र्र्व ह,ै उनके िीच चार व्यजक्त िैठे हैं। Q , R 

से नीच ेिैठा ह ैऔर U से दो थथान ऊपर िैठा ह।ै R का ब्रदर-इन-लॉ उसके िच्चे स े12 र्र्व िड़ा ह।ै   

Q14. S का अंकल जनम्नजलजखत में से दकस र्हर में जाता ह?ै  

(a) ददल्ली  

(b) रांची 

(c) िंगलौर  

(d) इनमें से कोई नहीं  

(e) मंुिई  
  

Q15. उस व्यजक्त की आयु दकतनी ह,ै जो र्कील ह?ै  

(a) 38 र्र्व   

(b) 50 र्र्व 

(c) इनमें से कोई नहीं  

(d) 49 र्र्व 

(e) 25 र्र्व 
 

Q16. S गोर्ा जाने र्ाले स ेदकस प्रकार सम्िंजधत ह?ै  

(a) ग्रैंडसन  

(b) पुत्र  

(c) इनमें से कोई नहीं  

(d) जनधावररत नहीं दकया जा सकता  

(e) ग्रैंडडॉटर  
 

Q17. जनम्नजलजखत में से U की सास का कौन सा व्यर्साय ह?ै 
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(a) इनमे से कोई नहीं 

(b( र्कील 

(c( इंजीजनयर 

(d( दिजजजर्यन 

(e( डॉसटर 
 

Q18. एक जनजित तरीके से, ‘P’, ‘मंुिई’ से सम्िंजधत ह ैऔर ‘Q’, ‘िैंगलोर’ से सम्िंजधत ह,ै तो जनम्नजलजखत में स ेकौन सा ‘R’ से 

सम्िंजधत ह?ै  

(a) रांची  

(b) इनमें से कोई नहीं  

(c) चेन्नई  

(d) ददल्ली   

(e) मंुिई  
 

Direction (19):  नीचे ददए गए प्रश्न में, छह कथनों का एक सेट ददया गया ह,ै जजसके िाद पांच उत्तर जर्कल्प ददए गए हैं। 

प्रत्येक उत्तर जर्कल्प में छह कथनों के सेट में से तीन कथन के संयोजन ददए गए हैं। आपसे उत्तर जर्कल्प की पहचान करने की 

अपेक्षा ह,ै जजसमें कथन तार्ककक रूप स ेसम्िंजधत ह।ै 

Q19. A. सिी कॉटन रजाई हैं। 

B. सिी चादर तदकये हैं। 

C. कुछ रजाई र्ॉल हैं। 

D. कुछ रजाई र्ॉल नहीं हैं। 

E. कोई कॉटन चादर नहीं ह।ै 

F. कुछ र्ॉल रजाई नहीं ह।ै  
(a) ABF  
(b) ACB  
(c) CDF  
(d) ABE 
(e) ABD 

 

Directions (20-24): नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दने ेके जलए जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजये: 

एक पररर्ार में, जर्जिन्न आयु र्गव के सात सदथय A, B, C, D, E, F और G हैं। 

A, B का ग्रैंडिादर ह,ै जो E की िड़ी िहन ह।ै C, D के पुत्र की पत्नी ह ैऔर उसकी आयु 26 र्र्व ह।ै G, E की ग्रैंडमदर ह ैऔर 

उनकी आय ुB की आय ुस ेतीन गुना ह।ै F, G का पुत्र ह ैऔर C का ससुर ह।ै प्रत्येक पजत अपनी पत्नी स ेिड़ा ह।ै पररर्ार में तीन 

पीढी हैं। एक पुत्रर्धू की आयु दसूरी पुत्रर्धू की आयु से दोगुनी ह।ै एक ससुर की आयु दसूरे ससुर की आयु का 3/2 गुना ह।ै E के 

माता-जपता की आयु के िीच का अंतर 8 र्र्व ह।ै पररर्ार की औसत आयु 53 र्र्व ह।ै ( सिी आयु के मान पूणाांक में हैं)  

Q20. E की आयु दकतनी ह?ै  

(a) 28 र्र्व   

(b) 27 र्र्व    

(c) 29 र्र्व  

(d) 30 र्र्व  

(e) जनधावररत नहीं दकया जा सकता  
 

Q21. यदद F के जर्र्ाह के 4 र्र्व िाद, उसका एक िच्चा (B) होता ह,ै तो D की आयु ज्ञात कीजजय,े जि उसका िच्चा (E) होता ह।ै  
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(a) 25 र्र्व 

(b) 32 र्र्व 

(c) 29 र्र्व 

(d) 31 र्र्व  

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q22. दी गई सूचना के सन्दिव में जनम्नजलजखत में से कौन सा सही ह?ै 

(a) A और B की आयु के िीच का अंतर 54 र्र्व ह।ै  

(b) सिसे छोटे और सिस ेिड़ ेव्यजक्त की आयु के िीच का अंतर 67 र्र्व ह।ै   

(c) E के ग्रैंडिादर की आय ु87 र्र्व ह।ै   

(d) C की जसथटर-इन-लॉ उससे 3 र्र्व िड़ी ह।ै   

(e) उपरोक्त में से कोई सही नहीं ह।ै 
 

Q23. F की पत्नी और E के ग्रैंडिादर की आयु के िीच का अंतर दकतना ह?ै 

(a) 38 र्र्व  

(b) 38 र्र्व से कम  

(c) जनधावररत नहीं दकया जा सकता  

(d) 38 र्र्ों से अजधक  

(e) इनमें से कोई नहीं  

 

Q24. यदद 21 की आयु में, E का जर्र्ाह ह ैऔर उसके जर्र्ाह के 5 र्र्व िाद उसका एक िच्चा होता ह,ै तो D और E के िच्चे की 

र्तवमान आयु  के िीच का अंतर ज्ञात कीजजये।  
(a) 49 
(b) 54   
(c) 55 
(d) 59  

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q25. यदद एक व्यजक्त 'राकेर्' बिद ुA से बिद ुB तक दजक्षण ददर्ा की ओर 15 मीटर चलता ह,ै दिर पूर्व की ओर मुड़ता ह ैऔर 7 

मीटर चलकर बिद ुC पर पहुाँचता ह,ै दोिारा र्ह उत्तर ददर्ा की ओर मुड़ता ह ैऔर 5 मीटर चलकर बिद ुD पर पहुाँचता 

ह।ै अन्य व्यजक्त ‘संजीर्’, जो बिद ुE पर खड़ा ह,ै जो दक बिद ुD के पजिम में 15 मीटर ह।ै बिद ुQ, बिद ुE के उत्तर में ह।ै 

यदद बिद ुP, Q, E एक सीधी रेखा पर हैं और बिद ुP, बिद ुB के दजक्षण-पजिम में ह।ै और बिद ुE और बिद ुP के िीच की 

लघुत्तम दरूी 11 मीटर ह।ै तो बिद ुB से बिद ुP के िीच में लघुत्तम दरूी दकतनी ह?ै 

(a) 2√  मीटर  

(b) इनमें से कोई नहीं  

(c) 20 मीटर  

(d) जनधावररत नहीं दकया जा सकता  

(e) 10 मीटर  

 

Directions (26-29): नीचे ददए गए प्रश्नों के उत्तर दने ेके जलए जनम्नजलजखत जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन कीजजय:े 

एक जनजित कूट िार्ा में  
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‘Mills get highest bidding’ को   [22$E  17%I   23%I   2@I] जलखा जाता ह।ै 

‘IPL auctions will be interesting’ को [12*I   24$P   16&U   17#E   24>N ] जलखा जाता ह।ै 

‘Interest expected in English players’ को  [5%L   20%N   24#N   20&X   24&N] जलखा जाता ह।ै 

‘Ben stokes headlines that list’ को [8<T   9*H  1*I  17$E  23/E] जलखा जाता ह।ै 
  

Q26. जनम्नजलजखत पैटनव के अनुसार, र्ब्द ‘Tendulkar’ के जलए सया कूट होगा? 
(a) 9%E 
(b) 10>R 
(c) 9/E 
(d) 12/E 

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q27. कूट ‘20&X’ जनम्नजलजखत में से दकस र्ब्द से सम्िंजधत ह?ै 
(a) Interest  
(b) Expected 
(c) English 
(d) Players 
(e) in 

 

Q28. र्ब्द ‘highest’ के जलए सया कूट होगा? 
(a) 22$E   
(b) 23%I    
(c) 2@I 
(d) 17%I    

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Q29. ददए गए कूट के अनुसार, ‘J’ के जलए सया कूट होगा? 
(a) 21 
(b) 10 
(c) 12 
(d) 26 
(e) 25 

 

Directions (30-34): जनम्नजलजखत प्रश्न नीचे ददए गए आंकड़ों पर आधाररत ह।ै 

िीसीसीआई ने चार िारतीय जखलाजडयों कोहली, रैना, धोनी, युर्राज को उनके प्रदर्वन को साजित करने का मौका ददया 

ह।ै चारों जखलाजडयों ने चार एक ददर्सीय मैच, मैच -1, मैच-2, मैच -3 और मैच-4 खेले। 

उनमें से प्रत्येक तीन मैचों में कुछ रन िनाते हैं और रे्र् एक मैच में रू्न्य रन िनाते हैं। कोई िी दो जखलाड़ी समान मैच 

में रू्न्य पर आउट नहीं होते हैं। उनमें से प्रत्येक, प्रत्येक मैच में जजन्हें र्े खेलते हैं उनमें 10, 20, 30 या 40 रन िनाते हैं लेदकन 

आर्श्यक नहीं दक इसी क्रम में हो। कोई िी दो जखलाड़ी दकसी िी मैच में िरािर रन नहीं िनाते हैं। कोई िी जखलाड़ी दकन्हीं दो 

मैचों में िरािर रन नहीं िनाता ह ैऔर कोई िी दो जखलाड़ी सिी मैचों में िरािर कुल अंक नहीं िनात ेहैं। 

(i) सिी मैचों में, जजनमें कोहली प्रदर्वन करता ह ैउनमें कोहली के कुल अंक अथसी हैं और र्ह मैच-4 में सिसे कम रन िनाता ह।ै 

(ii) रैना मैच-2 में रू्न्य पर आउट हो जाता ह ैऔर उसके कुल रन अन्य जखलाजडयों स ेअजधक हैं तथा यह मैच-3 में प्रदर्वन करने 

र्ाले जखलाजडयों िारा मैच-3 में प्राप्त अंकों के योग के समान ह।ै 

(iii) कोई िी मैच-4 में 20 रन नहीं िनाता ह ैऔर मैच-1 में धोनी िारा िनाए गए रन, रैना िारा मैच-4 में िनाए गए रन और 

कोहली िारा मैच-3 में िनाए गए रन िरािर ह।ै  

(iv) युर्राज मैच-4 में सिस ेअजधक रन िनाता ह ैऔर कोई िी मैच-1 में 40 रन नहीं िनाता ह।ै  
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Q30. जनम्नजलजखत में से कौन सा जखलाड़ी मैच-3 में रू्न्य पर आउट हो जाता ह?ै 

(a) धोनी  

(b) कोहली   

(c) युर्राज   

(d) या तो कोहली या युर्राज  

(e)इनमें से कोई नहीं  
 

Q31. मैच-2 में धोनी िारा दकतने रन िनाए गए हैं? 
(a) 10  
(b) 20 
(c) 30 
(d) 40 

(e) इनमें से कोई नहीं 
 

Q32. यदद सिी मैचों में िनाए गए रनों का योग दकन्हीं दो जखलाजडयों के जलए िरािर ह,ै तो युर्राज मैच-2 में दकतने रन 

िनाता ह?ै 
(a) 10 
(b) 20 
(c) 30 

(d) जनधावररत नहीं दकया जा सकता  

(e) इनमें से कोई नहीं 
 

Q33. मैच में प्रदर्वन के आधार पर जनम्नजलजखत में से कौन सा जनष्कर्व जनकाला जा सकता ह?ै 

I. युर्राज मैच के दौरान सिी जखलाजडयों में अत्यजधक दिार् में था।   

II. रैना, तीन जखलाजड़यों में से कम से कम एक स ेिेहतर जखलाड़ी ह।ै  

(a) केर्ल I 

(b) केर्ल II  

(c)  I और II दोनों  

(d) न तो I न ही II 

(e)इनमें से कोई नहीं  
 

Q34. रैना िारा मैच-4 में िनाए गए रन दकतने थ?े 
(a) 30 
(b) 40 
(c) 20 
(d) 10 

(e) इनमें से कोई नहीं  
 

Directions (35): नीच ेददए गए कथन स,े जनम्नजलजखत में स ेकौन सा कथन जनष्कर्व के रूप में जनकाला जा सकता ह ैयदद र्ह 

कथन में नहीं ददया गया ह।ै र्ह कथन आपका उत्तर होगा।  

Q35. (a) कुछ घजड़यााँ अंगूठी हैं।   (b) कुछ िेल्ट अंगूरठयााँ नहीं हैं। 

(c) सिी घजड़यााँ िेल्ट हैं।   (d) कोई अंगूठी िटुआ नहीं ह।ै 

(e) सिी िटुए घजड़यााँ हैं। 
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SBI PRE Set-(Free Mock Test)-Solution 

S1. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S2. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S3. Ans.(a) 

Sol. 

 
 

S4. Ans.(d) 

Sol. 

 
 

S5. Ans.(e) 

Sol. 

 
 

S6. Ans.(e) 

Sol.    

_ > _> _ > D> A/C > C/A >B/E > E/B 

 

S7. Ans.(a) 
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Sol.    

          
 

S8. Ans.(b) 

Sol. 

 

 

 

 

 

 

 

S9. Ans.(b)  

Sol. 

 

 

 

 

 

 

 

S10. Ans.(c)  

Sol. 

 

 

 

 

 

 

S11. Ans.(d) 

Sol. 

 

 

 

 

 

 

S12. Ans.(d)  

      Players      Tennis Badminton Boxing 
       M  N  ×      O      P N   ×       O  ×         P × N         O  ×       P × 
       N  M        O  ×      P× M        O  ×         P  M   ×       O        P  × 
       O  M  ×       N       P× M        N          P × M         N  ×        P × 
       P  M  ×       N       O M        N  ×        O  M         N        O  

Players Tennis Badminton Boxing 
M  N  ×      O      P N   ×       O  ×         P × N         O  ×       P × 
N  M        O  ×      P× M        O  ×         P  M   ×       O        P  × 
O  M  ×       N       P× M        N          P × M         N  ×        P × 
P  M  ×       N       O M        N  ×        O  M         N        O  

Players Tennis Badminton Boxing 
M N  ×      O      P N   ×       O  ×         P × N         O  ×       P × 
N M        O  ×      P× M        O  ×         P  M   ×       O        P  × 
O M  ×       N       P× M        N          P × M         N  ×        P × 
P M  ×       N       O M        N  ×        O  M         N        O  

Players Tennis Badminton Boxing 
M N  ×      O      P N   ×       O  ×         P × N         O  ×       P × 
N M        O  ×      P× M        O  ×         P  M   ×       O        P  × 
O M  ×       N       P× M        N          P × M         N  ×        P × 
P M  ×       N       O M        N  ×        O  M         N        O  

Players Tennis Badminton Boxing 
M N  ×      O      P N   ×       O  ×         P × N         O  ×       P × 
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Sol. 

 

 

 

 

 

S13. Ans.(c) 

Sol.     

   
 
S14. Ans.(c) 
Sol.  

Person Profession City 

R Teacher Patna 

T Lawyer Delhi 

Q Doctor Goa 

P Engineer Bangalore 

U Professor Mumbai 

S Architect Chennai 

V Physician Ranchi 

 

 
 
S15. Ans.(d)  
Sol.  

Person Profession City 

R Teacher Patna 

T Lawyer Delhi 

Q Doctor Goa 

P Engineer Bangalore 

U Professor Mumbai 

S Architect Chennai 

V Physician Ranchi 

N M        O  ×      P× M        O  ×         P  M   ×       O        P  × 
O M  ×       N       P× M        N          P × M         N  ×        P × 
P M  ×       N       O M        N  ×        O  M         N        O  



 

12 www.bankersadda.com      |        www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |     ADDA247.COM 

 

 

              
 
S16. Ans.(d)  
Sol.  

Person Profession City 

R Teacher Patna 

T Lawyer Delhi 

Q Doctor Goa 

P Engineer Bangalore 

U Professor Mumbai 

S Architect Chennai 

V Physician Ranchi 

           
 
S17. Ans.(b)  
Sol.  

Person Profession City 

R Teacher Patna 

T Lawyer Delhi 

Q Doctor Goa 

P Engineer Bangalore 

U Professor Mumbai 

S Architect Chennai 

V Physician Ranchi 
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S18. Ans.(d)  
Sol.  

Person Profession City 

R Teacher Patna 

T Lawyer Delhi 

Q Doctor Goa 

P Engineer Bangalore 

U Professor Mumbai 

S Architect Chennai 

V Physician Ranchi 

 
 
S19. Ans.(d) 

Sol.  

           
 

 

S20. Ans.(b) 
Sol.  
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S21. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
S22. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S23. Ans.(a) 
Sol.  

 
 
 
S24. Ans.(e)  
Sol.  
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S25. Ans.(e) 

Sol.  

    
 

S26. Ans.(c) 

Sol.  

i. The first number of the code follows according to this pattern- 

A-16,B-17,C-58……….L-1,M-2…..U-10 

ii. The special code used in the code according to this pattern. Number of letters in a word-Special code. 

5-@, 3-$,7-%, 8-&, 4-*,2- #, 6-<, 11->, 9- / 

iii. The last letter of the code is the second letter of the word. 

Sachin- 8<A 

 

S27. Ans.(b) 

Sol.  

i. The first number of the code follows according to this pattern- 

A-16,B-17,C-58……….L-1,M-2…..U-10 

ii. The special code used in the code according to this pattern. Number of letters in a word-Special code. 

5-@, 3-$,7-%, 8-&, 4-*,2- #, 6-<, 11->,9- /  

iii. The last letter of the code is the second letter of the word. 

Sachin- 8<A 

  

 

S28. Ans.(b) 

Sol.  

i. The first number of the code follows according to this pattern- 

A-16,B-17,C-58……….L-1,M-2…..U-10 

ii. The special code used in the code according to this pattern. Number of letters in a word-Special code. 

5-@, 3-$,7-%, 8-&, 4-*,2- #, 6-<, 11->, 9- / 
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iii. The last letter of the code is the second letter of the word. 

Sachin - 8<A 

 

S29. Ans.(e) 

Sol.  

  i. The first number of the code follows according to this pattern- 

A-16,B-17,C-58……….L-1,M-2…..U-10 

ii. The special code used in the code according to this pattern. Number of letters in a word-Special code. 

5-@, 3-$,7-%, 8-&, 4-*,2- #, 6-<, 11->, 9- / 

iii. The last letter of the code is the second letter of the word. 

Sachin- 8<A 

 

S30. Ans.(c) 

Sol. 

Players Match 1 Match 2 Match 3 Match 4 

Kohli Duck 40 30 10 
Raina 20 Duck 40 30 
Dhoni 30 10 20 Duck 
Yuvraj 10 20 Duck 40 

 

S31. Ans.(a)  

Sol.     

Players Match 1 Match 2 Match 3 Match 4 

Kohli Duck 40 30 10 
Raina 20 Duck 40 30 
Dhoni 30 10 20 Duck 
Yuvraj 10 20 Duck 40 

 

S32. Ans.(c)  

Sol.     

Players Match 1 Match 2 Match 3 Match 4 

Kohli Duck 40 30 10 
Raina 20 Duck 40 30 
Dhoni 30 10 20 Duck 
Yuvraj 10 20 Duck 40 

 

S33. Ans.(c)  

Sol.     

Players Match 1 Match 2 Match 3 Match 4 

Kohli Duck 40 30 10 
Raina 20 Duck 40 30 
Dhoni 30 10 20 Duck 
Yuvraj 10 20 Duck 40 

 

S34. Ans.(a)  

Sol.     

Players Match 1 Match 2 Match 3 Match 4 

Kohli Duck 40 30 10 



 

17 www.bankersadda.com      |        www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |     ADDA247.COM 

 

 

Raina 20 Duck 40 30 
Dhoni 30 10 20 Duck 
Yuvraj 10 20 Duck 40 

 

S35. Ans.(b) 

Sol.     

          
 

 


